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OA 6: Demostrar que comprenden la divisién con dividendos de dos digitos y divisores de un digito: usando estrategias para

dividir, con o sin material concreto; utilizando la relacion que existe entre la division y la multiplicacion; estimando el
cociente; aplicando la estrategia por descomposicién del dividendo; aplicando el algoritmo de la divisién.

Recuerda que los terminos de una division son:

;idegu : ng _ Cn-%iente
-21
2

Resto

Lo primero que tenemos que ver es si el divisor (3) cabe en el primer
numero del dividendo (2).

NO CABE. Por lo tanto, tomamos el nimero completo (23).
23 :3 =7 ysobraron 2.
¢QUE PASA S| EL DIVIDENDO CABE EN EL PRIMER NUMERO?

Ejemplo: 79:3

El 3 si cabe en el 7. Recordemos como se hace la division.

Observa el problema y la division.




Tenemos 79 dulces y los queremos repartir entre 3 ninos. ¢Cuantos le tocan a cada
uno?

- — Agui hay dos numeros en el
. — dividendo: el 79.

Tenemos que ver si el 3 cabe en
el primer namero 7.

iSi, cabe!

Primero:

y Separamos el primer
7 9 - 3 —_— 2 numero. ¢Por cual nimero
= multiplicamos el 3 para que

nos dé un nimero cercano

a7? R. Por2.
+ Ponemos el 2

en el cociente

7’9 © 3 =2 s
6 2+3 = 6

Ponemos el 6 debajo del 7

1 y restamos.
Tercero:
, , = —
. — Bajamos el 9.
¢ Por cuanto multiplicamos
- 6 el 3 para que nos dé un

numero cercano a 197

W R Por6

Pones el 6 en el cociente.

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

Ponemos el 18 debajo del
19 y restamos.

9

Resultado: 79 : 3 =26 y sobra 1.
8 y
1



Resuelve los siguientes ejercicios:

147

3)3 3

555

789

999

11) 9 2

3

2) 71

4)

6)

8)

10)

12)

86

75

89

04

93

2



Repasemos

Sitengo27:3=
En este caso, el 3 no cabe en el 2 solamente, por eso tomamos el 27 entero y hacemos
el calculo: 27:3=9.

¢Y qué ocurre cuando el divisor (por ejemplo, el 3) Si cabe en el primer nimero?

Ejemplo: 69 : 3= En esta divisién Si cabe en 6. No podemos tomar el 69
completo.

Ahora veremos este problema. Fijate bien como lo hacemos.

69 : 3 = Primero:

Separamos el primer
numero con una coma
arriba. ¢ Por cual numero
multiplicamos el 3 para que
nos dé 6?7 R. Por 2.

4 Ponemosel2

en el cociente

69 : 3

|
N

6’9 . 3 =2 Segundo:
2:¢3 = 8

Ponemos el 6 debajo del 6
0 y restamos.

..........................................................................................................................

69 3 =23  soamens

- 6 L ¢ Por cuanto multiplicamos
_— el 3 para gue nos dé 87

D g R. Por 3.

Pones el 3 en el cociente.

R R R R e T T T T T

69 : 3 =23 =
Xx3=
-6— Ponemos el 9 debajo del 9
0 g y restamos.
-9
0

jListo! §9:3=23 y no sobrd nada.



Ahora, resuelve los siguientes ejercicios:

148 : 3 = 2y 70
3)36 : 2 = 4) 96
554 1 3 = 6) 64
n85 : 5 = 8) 84



Ahora veremos divisiones inexactas.

92 : 6 =

356 : 5

575 @ 4

2)

4)

6)

92

93

99

5

2

5



Repasando divisiones parte 2

EJEMPLO

Tenemos 79 dulces y los queremos repartir entre 3 nifios. ;Cuantos le
tocan a cada uno?:

Primero: 7 9 . 3
Separamos el primer -

numero. El 3 cabe 2 veces
en 7. Ponemos el 2 en &l

cociente. ! . — ‘ Ponemos el 2
7 g - 3 — 2 en el coclente

iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii

Ponemos el 6 debajo del 7 y
restamos. 1

Tercero:
Bajamos el 9. 7 ’

¢ Cuantas veces cabe el 3
en 197

6 veces. 1

Pones el 6 en el cociente.

Ponemos el 18 debajo
del 19 y restamos.

A |
- |00 [©©

R. 79:3=26ysobra1




Resuelve:

1) 6 7 :
3) 3 7 :
5 3 8 :
7y 9 3:
99 3 :

6

2) 71
4) 6 8
6) 9 8
8) 8 8
10) 9 9

@uen trabajo ij




